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【2019 年 6月 27日 学生担当会議】 

 

 

2018 年度卒業アンケート集計結果 

 

本アンケートは、本学の大学運営をより良いものとすることを目的として、毎年度、卒業生を対象に

実施しているものである。2018年度においても、卒業生 307名を対象に実施した。その結果については、

以下のとおりである。 

なお、この結果をとりまとめるにあたり、構成比は小数点以下第 2位を四捨五入しているため、合計

しても必ずしも 100とはならない場合がある。また、単数回答・複数回答のいずれにおいても、構成比

は回答者数に対する割合を用いている。 

 
 
１．調査の概要 
 

【実施日】  2019 年 3月 12日（火）、14日（木）、15日（金） 

 

【調査方法】 学位授与式に伴うガウン貸出時に、直接アンケート用紙を配付し、その場で記入して

もらい回収した。 

 

【2018 年度卒業者数及び回答者数】 
 

 

 

 

 

 

 

２．総評 

 

学修面・学生生活面・キャリア形成面のいずれも満足度において好意的な評価を得ている。 

○学修面においては、回答者の半数以上が「自らの頭で考えることが多くなった」「専門的な知識が

得られた」「経営・経済にまたがる学際的な知識が得られた」と回答しており、本学の教育課程を

肯定的に評価している。その一方で、「経営学や経済学の専門的教育」「資格取得に結びつくような

教育」の充実に対する要望が多く、より実学的・実践的な学修に対するニーズの高さも伺える。 

○学生生活面においては、「他人との協調性が高まった」「自分とは異なる考えや価値観を持つ他人を

受け入れられるようになった」と回答した学生が多く、他者との関わりやコミュニケーションに関

する点での成長の実感が高い。学生生活に関連した設備においては、「食堂」「売店」の充実を求め

る回答が多かった。 

○キャリア形成面においては、本学のキャリア形成支援の中で「相談員からのアドバイス」「企業説

明会」の支援が役に立ったと回答した学生が多い。また、相談員からのアドバイスのさらなる充実

のほか、「OB との交流会」の充実を求める回答も多かった。 

○その他、交通の不便さの解消やパソコンの増台などを要望する意見もあった。 

  

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体

卒業者数 129 133 45 307

回答者数 117 115 39 271

回答率 90.7% 86.5% 86.7% 88.3%
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３．質問項目ごとの集計結果 
 
 ※質問１は学籍番号・氏名、質問 13は所属学科に関する質問のため省略する。 

 

学  修 

 

質問２ 授業科目・教育方法・教育内容など、本学における学修面を振り返り、どのようなことが身に

ついたと思いますか。あてはまるもの全てに○をつけてください。 

 

 

    は特に回答が多かった項目 

【15：その他】 

・物事の考え方や視野が広がった。 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1： 自らの頭で考えることが多く なった 69 59.0% 64 55.7% 18 46.2% 151 55.7%

2： 専門的な知識が得られた 82 70.1% 52 45.2% 18 46.2% 152 56.1%

3： 経営・ 経済にまたがる学際的な知識が

得られた
63 53.8% 65 56.5% 17 43.6% 145 53.5%

4： 物事を科学的に考える能力が向上した 11 9.4% 15 13.0% 3 7.7% 29 10.7%

5： 物事を複眼的な視点で捉えるよう に

なった
43 36.8% 43 37.4% 14 35.9% 100 36.9%

6： 問題発見・ 解決の能力が向上した 41 35.0% 40 34.8% 18 46.2% 99 36.5%

7： 職業上に役立つ知識や技術が身につい

た
41 35.0% 22 19.1% 10 25.6% 73 26.9%

8： 専門的な知識を日常生活へ関連づけら

れるよう になった
33 28.2% 22 19.1% 7 17.9% 62 22.9%

9： コンピュータなどの情報活用能力が向

上した
19 16.2% 26 22.6% 7 17.9% 52 19.2%

10： 外国語能力が向上した 15 12.8% 9 7.8% 2 5.1% 26 9.6%

11： コ ミ ュニケーショ ン能力が向上した 48 41.0% 41 35.7% 15 38.5% 104 38.4%

12： 教養が身についた 47 40.2% 54 47.0% 19 48.7% 120 44.3%

13： 多様な文化の理解が深まった 31 26.5% 35 30.4% 17 43.6% 83 30.6%

14： 特に何かが身についたとは思わない 3 2.6% 2 1.7% 0 0.0% 5 1.8%

15： その他 3 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.1%

16： わからない 2 1.7% 2 1.7% 0 0.0% 4 1.5%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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質問３ 本学における学修面を振り返り、全般的な満足度はいかがでしたか。あてはまる箇所に○をつ

けてください。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

満足 43 36.8% 29 25.2% 19 48.7% 91 33.6%

やや満足 49 41.9% 52 45.2% 7 17.9% 108 39.9% 96.4%

普通 20 17.1% 31 27.0% 11 28.2% 62 22.9%

やや不満 5 4.3% 2 1.7% 0 0.0% 7 2.6%

不満 0 0.0% 1 0.9% 2 5.1% 3 1.1%

無回答 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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質問４ 学修面および関連設備に関し、青森公立大学はどの分野を充実するのが望ましいと思いますか。

あてはまるもの全てに○をつけてください。 

 

 

    は特に回答が多かった項目 

【17：その他】 

・講義におけるパソコンやタブレット利用の推進。 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1： 経営学や経済学の専門的教育 59 50.4% 48 41.7% 13 33.3% 120 44.3%

2： 経営・ 経済にまたがる学際的な教育 39 33.3% 34 29.6% 8 20.5% 81 29.9%

3： フィ ールド ワークや体験を重視する教育 30 25.6% 34 29.6% 27 69.2% 91 33.6%

4： 資格取得に結びつく よう な教育 52 44.4% 45 39.1% 16 41.0% 113 41.7%

5： 教えるべきことの厳選や徹底 11 9.4% 13 11.3% 6 15.4% 30 11.1%

6： 少人数教育 11 9.4% 11 9.6% 9 23.1% 31 11.4%

7： 情報教育 19 16.2% 16 13.9% 8 20.5% 43 15.9%

8： 教養教育 10 8.5% 15 13.0% 3 7.7% 28 10.3%

9： 外国語教育 25 21.4% 22 19.1% 8 20.5% 55 20.3%

10： コ ミ ュニケーショ ン教育 23 19.7% 24 20.9% 5 12.8% 52 19.2%

11： リ メ ディ アル教育（ 高校までの復習） 7 6.0% 3 2.6% 4 10.3% 14 5.2%

12： 履修相談など、 履修関連の支援体制 12 10.3% 8 7.0% 6 15.4% 26 9.6%

13： 学修アド バイザーなどの学修支援体制 6 5.1% 7 6.1% 5 12.8% 18 6.6%

14： 教室やコンピュータなどの教育施設設

備
28 23.9% 22 19.1% 6 15.4% 56 20.7%

15： 図書館 11 9.4% 14 12.2% 4 10.3% 29 10.7%

16： 掲示板やホームページなど、 大学から

学生への情報伝達システム
19 16.2% 22 19.1% 9 23.1% 50 18.5%

17： その他 2 1.7% 1 0.9% 2 5.1% 5 1.8%

18： わからない 4 3.4% 4 3.5% 1 2.6% 9 3.3%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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学生生活 

 

質問５ 課外活動などを含め、大学での学生生活を振り返り、どのように人間的に成長したと思います

か。あてはまるもの全てに○をつけてください。 

 

 
    は特に回答が多かった項目 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1： 社会の一員としての自覚をもち、 地域社会と積

極的に関わるよう になった
41 35.0% 41 35.7% 16 41.0% 98 36.2%

2： 「 生きること＝学ぶこと 」 が理解でき、 生涯に

わたって学びをつづける姿勢が身についた
34 29.1% 30 26.1% 9 23.1% 73 26.9%

3： 創造的な発想力が養われた 33 28.2% 29 25.2% 13 33.3% 75 27.7%

4： 真実を探るための批判的思考力が高まった 29 24.8% 35 30.4% 10 25.6% 74 27.3%

5： 他人との協調性が高まった 64 54.7% 61 53.0% 19 48.7% 144 53.1%

6： 既成概念にとらわれず挑戦する柔軟な心が養わ

れた
29 24.8% 25 21.7% 15 38.5% 69 25.5%

7： 公徳心や倫理観が高まった 23 19.7% 20 17.4% 6 15.4% 49 18.1%

8： 学んだことを他者や社会へ役立てよう と考える

よう になった
35 29.9% 34 29.6% 13 33.3% 82 30.3%

9： 自分とは異なる考えや価値観を持つ他人を受け

入れられるよう になった
59 50.4% 44 38.3% 24 61.5% 127 46.9%

10： 社会的責任を踏まえた行動力が養われた 39 33.3% 44 38.3% 16 41.0% 99 36.5%

11： 生活面での自己管理能力が向上した 48 41.0% 40 34.8% 13 33.3% 101 37.3%

12： 特に成長したとは思わない 3 2.6% 1 0.9% 0 0.0% 4 1.5%

13： その他 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 1 0.4%

14： わからない 2 1.7% 2 1.7% 1 2.6% 5 1.8%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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質問６ 学修以外の学生生活（課外活動、福利厚生など）に関し、全般的な満足度はいかがでしたか。

あてはまる箇所に○をつけてください。 

 

 
 

 

 
  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

満足 40 34.2% 28 24.3% 12 30.8% 80 29.5%

やや満足 30 25.6% 39 33.9% 9 23.1% 78 28.8% 92.2%

普通 36 30.8% 42 36.5% 14 35.9% 92 33.9%

やや不満 7 6.0% 2 1.7% 0 0.0% 9 3.3%

不満 2 1.7% 1 0.9% 1 2.6% 4 1.5%

無回答 2 1.7% 3 2.6% 3 7.7% 8 3.0%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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質問７ 学生生活および関連設備に関し、青森公立大学はどの分野、どの支援を充実させることが望ま

しいと思われますか。あてはまるもの全てに○をつけてください。 

 

 

    は特に回答が多かった項目 

【15：その他】 

・売店の代わりにコンビニを導入する。 

・学生生協を導入する。 

・交通の便を良くする。 

 

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1:食堂 68 58.1% 53 46.1% 23 59.0% 144 53.1%

2:売店 59 50.4% 52 45.2% 21 53.8% 132 48.7%

3:その他の福利厚生施設（ 学生交流施設な

ど）
14 12.0% 14 12.2% 6 15.4% 34 12.5%

4:育英・ 奨学制度 17 14.5% 19 16.5% 5 12.8% 41 15.1%

5:スポーツに関連した部活・ サークル活動 26 22.2% 30 26.1% 5 12.8% 61 22.5%

6:文化や研究など、 スポーツ以外の部活・

サークル活動
13 11.1% 17 14.8% 8 20.5% 38 14.0%

7:外部の人による講演 12 10.3% 16 13.9% 1 2.6% 29 10.7%

8:国際交流 23 19.7% 18 15.7% 12 30.8% 53 19.6%

9:他大学との学生交流 22 18.8% 18 15.7% 9 23.1% 49 18.1%

10:ボランティ ア活動 8 6.8% 14 12.2% 5 12.8% 27 10.0%

11:アルバイト 情報 23 19.7% 13 11.3% 6 15.4% 42 15.5%

12:学生生活支援に関するアド バイザー制度 9 7.7% 9 7.8% 3 7.7% 21 7.7%

13:メ ンタルヘルス相談やハラスメ ント 相談

など、 相談支援体制
7 6.0% 4 3.5% 3 7.7% 14 5.2%

14:同窓会 3 2.6% 1 0.9% 0 0.0% 4 1.5%

15:その他 6 5.1% 2 1.7% 5 12.8% 13 4.8%

16:わからない 5 4.3% 8 7.0% 2 5.1% 15 5.5%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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キャリア形成 

 

質問８ 就職活動や就業体験などに関し、本学のキャリア形成支援を振り返り、役立った項目を選んで

ください。あてはまるもの全てに○をつけてください。 

 

 

    は特に回答が多かった項目 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1:相談員からのアド バイス 54 46.2% 48 41.7% 13 33.3% 115 42.4%

2:求人情報や企業情報 42 35.9% 36 31.3% 10 25.6% 88 32.5%

3:面接ト レーニング 41 35.0% 36 31.3% 14 35.9% 91 33.6%

4:キャリ ア教育科目・ 講座 14 12.0% 17 14.8% 6 15.4% 37 13.7%

5:就職ガイダンス 44 37.6% 27 23.5% 7 17.9% 78 28.8%

6:企業説明会 64 54.7% 48 41.7% 20 51.3% 132 48.7%

7:インターンシッ プ 23 19.7% 15 13.0% 5 12.8% 43 15.9%

8:特に役立ったものはなかった 7 6.0% 16 13.9% 4 10.3% 27 10.0%

9:その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

10:わからない 4 3.4% 5 4.3% 2 5.1% 11 4.1%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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質問９ 本学のキャリア形成支援を振り返り、全般的な満足度はいかがでしたか。あてはまる箇所に○

をつけてください。 

 

 

 

 

 
 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

満足 44 37.6% 30 26.1% 15 38.5% 89 32.8%

やや満足 25 21.4% 35 30.4% 7 17.9% 67 24.7% 93.7%

普通 41 35.0% 44 38.3% 13 33.3% 98 36.2%

やや不満 4 3.4% 1 0.9% 1 2.6% 6 2.2%

不満 1 0.9% 3 2.6% 1 2.6% 5 1.8%

無回答 2 1.7% 2 1.7% 2 5.1% 6 2.2%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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質問 10 キャリアセンターの利用に関し、あなたはどれくらい利用しましたか。 

 

 

 

 

 
 

 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

頻繁に利用した 32 27.4% 23 20.0% 7 17.9% 62 22.9%

数回利用した 58 49.6% 60 52.2% 17 43.6% 135 49.8%

利用しなかった 26 22.2% 30 26.1% 11 28.2% 67 24.7%

無回答 1 0.9% 2 1.7% 4 10.3% 7 2.6%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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質問 11 キャリア形成関連に関し、青森公立大学はどの分野、どの支援を充実させることが望ましいと

思いますか。あてはまるもの全てに○をつけてください。 

 

 

    は特に回答が多かった項目 

  

回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合 回答数 割合

1： 相談員からのアド バイス 36 30.8% 29 25.2% 11 28.2% 76 28.0%

2： 求人情報や企業情報 30 25.6% 25 21.7% 11 28.2% 66 24.4%

3： OBとの交流会 44 37.6% 22 19.1% 13 33.3% 79 29.2%

4： 面接ト レーニング 28 23.9% 26 22.6% 10 25.6% 64 23.6%

5： キャリ ア教育科目・ 講座 10 8.5% 4 3.5% 2 5.1% 16 5.9%

6： 職業適性検査の支援 22 18.8% 22 19.1% 9 23.1% 53 19.6%

7： 就職ガイダンス 24 20.5% 25 21.7% 3 7.7% 52 19.2%

8： 業界ガイダンス 21 17.9% 21 18.3% 5 12.8% 47 17.3%

9： 企業説明会 30 25.6% 24 20.9% 7 17.9% 61 22.5%

10： インターンシッ プ 23 19.7% 16 13.9% 6 15.4% 45 16.6%

11： 公務員講座 10 8.5% 14 12.2% 4 10.3% 28 10.3%

12： その他 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 1 0.4%

13： わからない 16 13.7% 26 22.6% 7 17.9% 49 18.1%

経営学科 経済学科 地域みらい学科 学部全体
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自由記載欄 

 

質問 12 その他、前項までの質問に対する理由・意見も含め、青森公立大学に関することを自由に記述

してください。 

 

 ※主な意見・要望を抜粋 

 

【授業科目・教育方法・教育内容】 

・選択できる科目が少ないように感じた。受講したい科目があるのに、必修科目と時間帯が重なって

いて選択できないこともあった。［２件］ 

・経営者を養成するプログラムがあると面白いと思う。 

 

【施設・設備・環境等】 

 ・交通の便が悪く、通学が大変だった。バスでも通学は可能であるが、バス代も高い。［５件］ 

 ・学食のメニューが、値段も高いし、量も少ない。他大学では、もっと安い値段でボリュームがある

ものを食べることができる。［３件］ 

 ・交流ハウスの活用により、サークルやゼミの親交を深めることができたので、引き続き施設のメン

テナンスを行って、長く利用できるようにして欲しい。 

 ・学内掲示板をもう少し見やすい場所に設置して欲しい。 

 ・食堂のテーブル・椅子・テレビをもう少し増やして欲しい。［２件］ 

 ・パソコンの台数や利用場所を増やして欲しい（授業でパソコン室を利用している場合に利用できな

いという不便さがあった）。［２件］ 

 ・図書館など学習スペースの利用時間が短い。もう少し遅い時間まで利用可能にして欲しい。 

 

【就職支援】 

 ・公務員講座や就職支援制度が充実しており、自分に合った職業選択ができて良かった。 

 ・キャリアセンターによるエントリーシート等の添削について、県外で就職活動中に、メールで添削

をしてもらえたのは、非常に助かった。 

 

【教職員・事務局】 

・専門分野に特化した勉強だけでなく、自分が目指す業界や学びたい勉強について、的確なアドバイ

スをくれる教員がいる環境で学ぶことができて良かった。 

・事務局の職員によって、丁寧な人とそうでない人がいて、対応に差がある。［８件］ 

 

【その他】 

 ・自分自身が成長できたし、様々な面で人に感謝する４年間だった。 

 ・サークル活動で、学内だけでなく外部のイベントにも参加することができて、青森県を盛り上げる

ことができたと感じている。このような環境を作ってくれた大学の方に感謝している。 

 ・自分の成績をスマホなどで閲覧できるようにして欲しい。 

 ・成績優秀者に対する学費等の奨学サポートがあれば、学生のモチベーションが上がると考える。 


